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УДК 378.4:502.2

МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ 
КОМПЕТЕНЦІЙ ФАХІВЦІВ ІНЖЕНЕРНОГО СПРЯМУВАННЯ

Постол Ю. О., Гулевський В. Б.
Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра 

Моторного

Питання застосування міждисциплінарного підходу в науці, освіті, 
практиці набуло особливої популярності протягом останнього десятиліття, 
що характеризується інтенсивним потоком технологічних інновацій. 
Тенденція до міждисциплінарності посилюватиметься й надалі з 
наростанням обсягу нових складних завдань та інтеграції знань [1].

Завдяки міждисциплінарності з'являється можливість генерувати 
знання, без яких завдання з неясною структурою в умовах безперервних 
змін, вирішувати фактично неможливо. Це твердження набуває особливої 
актуальності при націленості на технологічний прорив, коли потрібно 
створювати і швидко впроваджувати унікальні інновації одночасно в різних 
галузях і процесах.

Фахівець, чи то інженер, чи експерт в інформаційних технологій, має 
швидко орієнтуватися навіть у тих галузях знань, які традиційно не були 
«обов'язковими» для його сфери діяльності. Масштаб, глибина, 
різнобічність експертизи професіонала нового покоління сьогодні різко 
збільшуються, що потребує відображення в освітніх програмах різних 
напрямів підготовки.

Зростання складності завдань та середовища управлінської діяльності 
веде до того, що замість застарілих компетенцій з'являється потреба в 
модернізованих або абсолютно нових, які характеризуються більш 
міждисциплінарним змістом і, відповідно, трудомістким процесом їх 
формування [2].

У компетенціях особливо виділяються дослідницькі, що визначаються 
як здатність бачити необхідність додаткового вивчення тих чи інших питань 
та умов організаційно-управлінської діяльності.

Теоретична підготовка є необхідною умовою формування 
методологічних компетенцій, які розширюють діапазон 
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міждисциплінарності, які потрібні на вирішення нових складних завдань та 
забезпечують інтегровані рішення на стику інженерії, менеджменту, 
економіки, IT-технологій, екології, психології, соціології та інших наукових 
галузей. Також встановлюють та використовують взаємозв'язки між 
наявним досвідом та новими областями діяльності, а також новими 
професіями, які стають необхідними для вирішення інноваційних завдань.

Аналіз світової практики показує, що дані компетенції формуються у 
зв'язці з спеціальних програмах з інженерного менеджменту (Engineering 
Management), які, як правило, реалізуються в магістратурі [3].

Стандартна вимога до вступників до магістратури - наявність базової 
освіти за моделлю STEM (Science, Technology, Engineering, Mathematics). 
Усі елементи концепції тісно взаємопов'язані та органічно доповнюють 
один одного. По мірі ускладнення об'єкта вивчення та зростання 
кваліфікації здобувачів, пропорції STEM зміщуються у бік збільшення 
елементів Engineering та Technology. Іншими словами, чим складніше 
поставлені задачі та кваліфікованіші здобувачі, тим менше годин у 
навчальному плані приділяється фундаментальним законам та методам і 
більше - прикладним [4].

Як що проаналізувати навчальних планів магістерських програм 
провідних університетів світу у галузі Engineering Management, можна 
виділити три різновиди [5].

Перші, це програми, які орієнтовані на підготовку керівників. Вони 
включають в себе до п’ятнадцяті курсів у галузі виробничого, операційного, 
IT-менеджменту, іноді з фокусом на передові технології. Ці курси, як 
традиційного напрямку (фінанси та економіка, управління якістю, 
управління персоналом, операційний менеджмент) так і міждисциплінарні, 
направлені на технологічний аспект бізнесу (системна інженерія, розробка 
інновацій в інженерії та менеджменті, інформаційно-аналітичні системи, 
бізнес-моделювання).

Друга група програм, це підготовка керівників для конкретних 
галузей з технологіями підвищеної складності, що відіграють значну роль у 
функціонуванні та розвитку бізнесу.

Третя група програм, це програми, орієнтовані на навчання 
інноваційних менеджерів, підготовлених до безперервного освоєння, 
тестування та впровадження технологій майбутнього в інженерії, IT та інше.

Дуже важливо, щоб розуміння суті та значення міждисциплінарних 
питань для успішної діяльності менеджера формувалося вже на перших 
етапах освіти. Адже в міру службового зростання складність 
міждисциплінарного змісту в роботі фахівця збільшуються і оволодіти ним 
на кожному вищому рівні все складніше.

Тому в програмах підготовки фахівців, необхідно не лише формувати 
міждисциплінарні компетенції, а й навчати практикам їх аналізу, оцінки та 
саморозвитку.
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ОПТИМІЗАЦІЯ НАДІЙНОСТІ ПОВІТРЯНИХ ФІЛЬТРІВ ДВЗ 
ТРАНСПОРТНО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ МАШИН

Новицький Ю. А.
Національний університет біоресурсів і природокористування України

В останні роки значно зросли обсяги вітчизняних та імпортованих 
машин та обладнання сільськогосподарського виробництва, які широко 
використовуються в аграрних підприємствах України. Попередніми 
дослідженнями встановлено, що в аграрній сфері широко використовуються 
транспортно-технологічні машини (ТТМ), до складу яких можна віднести 
мобільні енергетичні засоби (МЕЗ), мобільні технологічні машини, 
транспортно-технологічні комплекси сільськогосподарського та 
транспортно-технологічного призначення [1].

Випробуваннями встановлено, що довговічність двигуна 
внутрішнього згорання (ДВЗ) залежить від чистоти повітря на вході [2]. 
Вибір повітряного фільтра двигуна ґрунтується на вимогах до 
продуктивності фільтрувального елемента, умовах експлуатації та
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